

在哈尔滨,见证亚洲冰雪运动新广度

——第九届亚冬会赛事综述

凝聚激情和友谊的亚冬会,在哈尔滨,已然揭开了亚冬会历史新的一页。在这片白山黑水之间,亚洲的冰雪运动迎来更广阔的发展。重要的是参与,在奥林匹克格言的激励下,亚洲冰雪运动呈一片欣欣向荣的态势。

在哈尔滨,我们看见,数量创历史之最的参赛代表团来了!

在哈尔滨,我们看见,首个来自热带的亚冬会冠军诞生了!

在哈尔滨,我们看到,世界顶级的竞争依然在短道速滑、速度滑冰、单板U池等项目中拼得难解难分!

在哈尔滨,我们看到,一些崭新的项目如滑雪登山、亚洲和世界一起同步向前!

亚细亚的冰雪健儿,在这一天结束了短暂而激烈的赛事争夺,现在等待他们的,是闭幕式的欢庆和未来可期的明天。

冰雪运动在亚洲扩容、破圈

回望1986年在札幌举行的首届亚冬会,仅有7个国家和地区参赛。29年前哈尔滨第一次举办亚冬会时,运动员只有400多人。近几届亚冬会见证了越来越多亚奥理事会成员派团参赛,本届亚冬会共有来自亚洲34个国家和地区的1200余名运动员报名参赛。其中,柬埔寨和沙特阿拉伯首次报名参赛。

在此前的八届亚冬会上,金牌基本被来自东亚、中亚的代表团瓜分,来自东南亚、西亚、南亚的代表团难获冠军。唯一例外是在2003年的日本青森亚冬会上,黎巴嫩队获得过一金一银。

而这次在哈尔滨,中国台北队、泰国队和菲律宾队都实现了亚冬会奖牌零的突破,最终共有9个国家和地区的运动员站上领奖台。值得一提的是,菲律宾队在男子冰壶决赛中击败韩国队夺金,这不仅是菲律宾历史上首次亚冬会奖牌,更是亚冬会历史上来自热带的代表团首

次夺得金牌。

“希望这枚金牌能激励其他热带国家(地区)。”菲律宾男子冰壶队选手本乔·德拉门特说,“我们的故事可以向大家证明,虽然没有高山和积雪,但只要有一块冰场,我们也可以参与冰雪运动的竞争。”

沙特已成功申办下一届亚冬会,这将是亚冬会首次在中东国家举办。来自沙特的摄影记者法赫德说:“沙特首次参加亚冬会,在我们国内也受到很多关注。除了关心沙特选手的表现,我们也希望从哈尔滨汲取更多办赛经验。”

柬埔寨奥委会秘书长瓦占伦表示:“作为一个热带国家,此次派出运动队参加亚冬会是柬埔寨的骄傲。这也符合国际奥委会的愿景,即鼓励热带或没有冰雪的国家或地区参加冬季项目运动会。”

不只是沙特,各国和地区的运动员、随队官员、记者带回的关于哈尔滨赛场内外的见闻,势必帮助整个亚洲的人们,更鲜活地感受冰雪运动魅力。

竞技激烈程度整体提升

在短道速滑、速度滑冰、单板U池、自由式滑雪、冰壶等亚洲国家(地区)传统优势项目上,本届亚冬会上上演激烈角逐,老将新星大放光彩。而对于高山滑雪、越野滑雪等亚洲整体实力逊于欧美的项目,本届亚冬会上的“切磋”帮助亚洲选手们增长了技艺。

短道速滑项目上演了奥运级别的对抗。韩国队派出多名奥运冠军、世锦赛冠军出战;中国队阵容中也有范可新、林孝俊、刘少昂等名将。两队的竞争不仅着眼于亚冬会金牌得失,更是米兰冬奥会激战的预演。在激烈的比赛中,共有四项亚冬会纪录在短道速滑赛场被刷新。

速度滑冰赛况也异常激烈。北京冬奥会男子500米的前三名——中国选手高亭宇、韩国选

手车旼奎和日本选手森重航都参加了此次比赛。

单板滑雪项目历来盛产亚洲天才小将。现年15岁的日本女孩清水笑良以压制全场的难度和流畅性获得女子U型场地技巧金牌,其实并不令人意外。小小年纪的她在国际雪联世界杯赛场上已收获冠军头衔。包括她在内的第一批亚洲小将在国际赛场的脱颖而出,是近年来亚洲单板,尤其是日本、中国在单板青训方面取得显著进步的缩影。

与小将脱颖而出相辉映,徐梦桃、齐广璞等“元老级运动员”依旧在亚冬会上保持了高超竞技水准,展现了自由式滑雪空中技巧领军人物的魅力。

中、日、韩运动员在上述项目中的优势,也对亚洲其他国家和地区产生了外溢促进效应。在本届亚冬会上,哈萨克斯坦选手获得男子自由式滑雪空中技巧双人同步金牌、短道速滑男子5000米接力金牌,泰国选手通过自由式滑雪坡面障碍技巧项目获得本国首枚亚冬会奖牌,以及菲律宾男子冰壶队夺金便是明证。

对于在国际赛场上成绩整体落后于欧美的高山滑雪等项目,亚冬会的竞赛激烈程度也相当高,亚洲运动员们得到了充分历练。作为冬季基础项目,近年来很多亚洲国家和地区开始加强对高山滑雪项目的重视和投入。本届亚冬会高山滑雪比赛共吸引超过20个国家和地区的选手报名,是报名最踊跃的项目之一,其中许多选手常年在欧洲训练比赛。

中国高山滑雪队主教练皮尔斯·艾德里安·伊利夫表示,目前在亚洲范围内,日、韩在高山滑雪领域已积累了一定底蕴,而且构建了不错的青训系统。国际雪联技术代表松本和也则指出,亚洲范围内缺乏冰川雪赛道是制约高山滑雪水平提升的原因之一。但他乐见亚洲正建成越来越多的大型雪场,希望有朝一日能通过滑

雪人口基数的扩大,进一步推动这项运动的发展。

紧跟国际冬季竞技体育发展新趋势

滑雪登山是2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会上新设的项目,紧随国际趋势,这一比赛历史上首次登上了亚冬会赛场。在新的小项方面,短道速滑混合团体2000米接力、冰壶混双也首次出现在亚冬会。上述变化表明亚冬会设项更加紧贴以冬奥会为“指挥棒”的国际冬季竞技体育发展趋势。

滑雪登山在亚冬会上的首秀,受到了该项目国际组织——国际滑雪登山联合会官员的“点赞”。该协会秘书长霍尔迪·卡纳尔斯·丰坦表示,对于这一新兴项目,全球的滑雪登山从业者,尤其是亚洲这样的雪上新势力,都在探索更好的办赛模式和后备人才培养经验。将新项目带上亚冬会,正是探索的重要一环。

作为探索道路上的同行人,亚洲滑雪登山人有着密切的交流,共同促进这个项目在亚洲的发展。许多教练和选手都是多年好友,如果对方的队伍到自己国家训练,东道主一定会尽地主之谊。这份友谊也延续到了亚冬会。

9日的男子短距离决赛,中国队包揽了前四名。撞线后,银牌获得者张成皓除了庆祝,还等在终点与随后完赛的日本选手拥抱。赛后,他解释说:“虽然在比赛中我们是对手,但我们一起参加过很多比赛,都是很好的朋友。”

这名刚过完23岁生日的年轻亚军,对亚洲滑雪登山的未来还有更加雄心勃勃的愿景:“我认为亚冬会是亚洲同胞一个很好的交流平台,大家可以相互学习,一起进步,争取一起打破欧洲在这个项目上的垄断,突破自我,挑战人类极限。”

新华社记者 卢星吉 王春燕 王沁鸥

(新华社哈尔滨2月14日电)

崂山区沙子口街道:盘活闲置资产 释放发展新空间

化流程,街道工作人员详细了解闲置资产历史背景、现状、盘活的难点以及潜在价值,通过摸底数、建机制、谋路径,发挥桥梁纽带作用。一方面,将社区实际需求和待发包资产资源特点

准确传达给平台。另一方面,又把平台的政策要求传递给社区,指导社区提前准备资料清单、绑定结算户等。于哥庄社区工作人员积极参与项目筹备、信息收集等各个环节,为交易的顺利

落地提供保障。

伴随城市更新和城市建设工作深入推进,近年来,沙子口街道持续“唤醒”原本沉睡的资产、资源,为社区集体经济增长开辟出新路径,也为居民带来更多实实在在的利益。据沙子口街道经济发展中心主任何慧介绍,下一步,街道将继续用好青岛市农村产权流转交易平台,以机制创新破题、以精准服务赋能、以民生需求为导向,持续盘活社区闲置资产资源,释放经济发展活力。

(衣涛 刘欣 刘姿辰)

金价势头“强而猛” 黄金消费“轻又美”

银行机构调整黄金产品门槛给投资者热情降温 小克重黄金贴片产品深受青年人喜爱



在春节贺岁档与情人节消费季的双重加持下,黄金市场持续释放热度。继《哪吒之魔童闹海》电影热映带动同款金镯成“最贵周边”后,情人节期间黄金饰品更是取代口红成为礼品新宠。

春节期间,国内金价延续强势行情,2月11日现货金价创近一年新高,近12个月涨幅超41%,A股黄金概念股同步走强。在投资热与消费热的双重驱动下,黄金市场呈现出“冰火两重天”的独特景象。

面对投资者的热情,许多银行机构审时度势,再次调整积存金业务,以期适度降温。与此同时,随着金价持续上涨,黄金“周边”产品受到热捧,尤其是小克重的黄金贴纸,在年轻消费群体中走俏。

银行机构再调积存金门槛

2月13日,记者在相关数据平台看到,黄金品牌的足金饰品报价均超880元/克,银行投资金条每克在690元左右,国内现货金价走势近一年涨幅超41%。

近期,广东南澳农商银行、山西怀仁农商银行等部分中小银行的1年期、2年期存款利率出现“倒挂”现象。与以往3年期、5年期存款利率“倒挂”不同,此番利率“倒挂”出现在中短期限存款品种上。

一般情况下,存款期限越长,存款利率越高。存款利率“倒挂”,通常指期限较长的存款利率相比期限较短的存款利率更低。

比如,山西怀仁农商银行日前发布了一则关于调整人民币存款执行利率的通知,上调1年期和3年期定期存款利率。调整后,该行1年期、2年期、3年期、5年期的“整存整取”产品执行利率分别为1.75%、1.45%、2.15%和1.9%。

在业内人士看来,利率“倒挂”是诸多因素叠加影响的结果,这并非行业普遍现象,而是部分银行基于自身负债结构采取的短期策略。

有市民分享自己的投资经历:10年前陆续购买金条,累积至1公斤,总投资约为23万元。如今,按照市场回收价,这1公斤的金条可变现近67万元,实现了约44万元的净收益。

看到赚钱的市民晒出自己的投资战果,看客们难免心痒痒。当前金价处于历史高点,为防止投资者盲目入场,多家银行机构调整相关产品。

继去年上调积存金活期及定投认购起点后,银行再次提高该产品的认购门槛。中国银行于2月10日发布公告,宣布调整积存金产品的购买条件,将最小购买金额从650元上调至700元,以引导投资者更加审慎地进行投资。

此外,部分银行还根据市场行情对积存金利率进行调整。例如,招商银行自2月12日起,对其黄金账户业务的相关利率调整,涵盖黄金账户活期产品及不同期限的定期产品,利率下调幅度从9个基点至30个基点不等。该行在公告中提醒客户,鉴于近期黄金价格的波动,应关注市场动态,增强风险意识,理性投资。

中信银行也发布公告,计划于2月15日对个人积存金的活期年化利率以及一个月至一年期年化利率进行不同程度的下调。

业内人士分析指出,银行下调积存金账户利率和上调起购金额的措施,可能会在短期内对投资者的购买热情产生影响。降低利率可能会减少积存金产品的吸引力,而提高起购金额则可能抑制部分短期投资者的参与。

然而,对于长期投资者来说,他们主要关注的是金价波动带来的价差收益,因此,利率下调

对他们的影响相对较小。一位长期投资者表示:“我购买积存金主要是为了赚取金价波动的利润,利率收入本来就不是主要考虑因素,所以调降利率对我来说影响不大。”

小克重黄金产品销售走俏

当前,黄金消费市场迎来了新的变化。持续走高的金价虽然让许多消费者望而却步,但社交媒体上却掀起一股“小克重黄金”消费热潮,尤其是黄金贴纸等轻量化产品,凭借其亲民的价格和个性化的设计,迅速成为年轻人的新宠。

记者调查发现,这类黄金贴纸产品克重多在0.01克至0.3克之间,价格从几十元到几百元不等,兼具时尚与实用性。产品设计紧跟潮流,融入“暴富”“已方来财”“平安喜乐”“公主请发财”等寓意美好的吉祥话,既满足了年轻人对个性化的追求,又契合了春节祈福纳祥的传统习俗。黄金贴纸的应用场景广泛,不仅可用作手机壳装饰,还能贴在笔记本、水杯、镜子等日常物品上。

在社交平台上,黄金贴纸的消费热潮进一步发酵。许多年轻人分享购买心得、创意贴法及使用体验,相关话题的讨论热度持续攀升,形成了强大的社交传播效应。这种“种草”效应不仅推动了产品的销量增长,还吸引更多消费者跟风购买,进一步放大了市场需求。

以周大生官方旗舰店为例,其推出的黄金手机贴产品克重约为0.1克,售价138元,目前已售出4万+件。值得注意的是,若按克重计算,这类产品

的单价高达1300多元/克,远高于当前800多元/克的黄金饰品价格。然而,对于年轻消费者而言,几十元到几百元的价格区间既能满足“添金”的仪式感,又能讨个好彩头,性价比显得尤为突出。

多家黄金品牌嗅到商机,纷纷推出联名产品,试图抢占这一市场。例如,潮宏基推出哆啦A梦联名款黄金贴纸,周生生与Hello Kitty合作打造萌趣设计,曼卡龙则结合《甄嬛传》IP推出古风系列。

业内人士分析,小克重黄金产品的走俏反映了年轻消费群体的消费观念转变。他们更注重产品的设计感、趣味性和社交属性,而非单纯追求黄金的保值功能。这种“轻奢化”消费趋势,不仅为黄金市场开辟了新的增长点,也为传统珠宝行业提供了创新转型的方向。

黄金产品适合长期拥有

综合来看,目前机构对国际黄金期价的短期研判出现分歧,但对中长期走高预期较为一致。对于投资者来说,可以根据自身不同风险偏好选择不同类别黄金资产。

“黄金资产配置需因风险偏好可分类选择。”徽商期货有限责任公司研究所贵金属研究员从姗姗认为,保守型投资者可选择实物黄金,持有价值较为稳定,适合长期持有;平衡型投资者兼顾风险和收益,可侧重黄金ETF或纸黄金;积极型投资者可尝试黄金期货或期权,适合短期套利或对冲风险。此外,机构投资者则需结合行情波动采取多元化投资策略。

徐晶

一年期存款利率反超两年期 部分中小银行存款利率“倒挂”

上海金融与法律研究院研究员杨海平表示,在一季度信贷投放旺季以及冲刺“开门红”业绩的关键时期,部分银行从本行资产负债以及存款付息率的实际情况出发,提升特定存款产品的利率,由此导致中短期存款利率“倒挂”,但这并非长期的市场趋势。

中国邮政储蓄银行研究员娄飞鹏表示,目前,银行存款利率已经实现市场化。当前正值银行吸储旺季,银行根据存款市场行情和自身负债情况及对存款的需求,对不同期限存款利

率进行差异化定价。这是市场化选择,也有助于稳定银行负债成本,优化银行存款期限结构。

中短期定存利率“倒挂”现象目前相对较少,后续大面积出现的概率较小。

此外,市场对降息预期的增强,也是存款利率“倒挂”现象出现的原因之一。“从中长期视角来看,银行预计存款利率将继续下行,所以主动减少吸纳当前利率较高的中长期存款。”招联首席研究员、上海金融与发展实验室副主任董希淼表示,1年期和2年期的存款利率“倒挂”的现

象较少。目前来看,此番利率“倒挂”属于个别现象,并没有普遍性。

在杨海平看来,中短期存款利率“倒挂”,长期来看可能会弱化长期存款产品的吸引力,导致客户更多地选择短期存款,有可能会给银行的资产负债匹配和流动性管理带来隐忧。

在此背景下,储户该如何配置资产?

董希淼表示,目前商业银行存款利率下行趋势未改。

因此,对储户来说,若偏爱存款或想锁定存款利率,可以买入期限相对较长的产品。

从资产配置的角度来看,董希淼认为,从长远来看,我国市场无风险利率下行是大势所趋,居民如果追求稳健收益,可以在存款之外,配置现金管理类理财产品、货币基金以及国债等产品。

郑权

《个人信息保护合规审计管理办法》公布

据新华社北京2月14日电 记者14日从国家互联网信息办公室获悉,国家网信办近日公布《个人信息保护合规审计管理办法》,旨在为个人信息处理者开展个人信息保护合规审计提供系统性、针对性、可操作性的规范,提升个人信息处理活动合法合规水平,保护个人信息权益。

国家网信办有关负责人表示,当前,个人信息被企业、机构甚至个人广泛收集使用,个人信息保护和个人信息利用的矛盾日益突出。为压实个人信息处理者个人信息保护主体责任,加强个人信息处理活动风险控制和监督,个人信息保护法、网络安全法等法律法规对个人信息处理者开展个人信息保护合规审计作了规定。为有效落实法律法规要求,国家网信办制定出台办法,对个人信息保护合规审计活动的开展、合规审计机构的选择、合规审计的频次、个人信息处理者和专业机构在合规审计中的义务等作出细化规定。

办法明确了个人信息处理者开展合规审计的两种情形。一是个人信息处理者自行开展合规审计的,应当由个人信息处理者内部机构或者委托专业机构定期对其处理个人信息遵守法律、行政法规的情况进行合规审计。处理超过1000万人个人信息的个人信息处理者,应当每两年至少开展一次个人信息保护合规审计。二是履行个人信息保护职责的部门发现个人信息处理活动存在较大风险、可能侵害众多个人的权益或者发生个人信息安全事件的,可以要求个人信息处理者委托专业机构对个人信息处理活动进行合规审计。

这名刚过完23岁生日的年轻亚军,对亚洲滑雪登山的未来还有更加雄心勃勃的愿景:“我认为亚冬会是亚洲同胞一个很好的交流平台,大家可以相互学习,一起进步,争取一起打破欧洲在这个项目上的垄断,突破自我,挑战人类极限。”

新华社记者 卢星吉 王春燕 王沁鸥

(新华社哈尔滨2月14日电)

开年首月我国人民币贷款增加5.13万亿元

据新华社北京2月14日电(记者吴雨)中国人民银行14日发布的金融统计数据显示,2025年1月份我国人民币贷款增加5.13万亿元,同比多增明显。专家认为,开年首月贷款合理增长,助力实体经济平稳开局。

“企业开年信贷需求较强,首月主要金融数据折射出经济发展良好势头。”中国民生银行首席经济学家